



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dazb.dzwww.com

2014年1月24日
星期五
农历癸巳年十二月二十四
第25822期
今日16版 济南市区潍坊聊城20版
热线电话: 0531-86583477

习近平念两副春联向党外人士贺新春

“再过几天，就是农历马年春节了。我念两副报纸上刊登的春联送给大家，一副是‘骏马追风扬气魄，寒梅傲雪见精神’，另一副是‘昂首扬鬃，骏马舞东风，追求梦想；斗寒傲雪，红梅开大地，实现复兴’”

据新华社北京1月23日电 在春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎新春。他代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、国务院副总理

张高丽出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏和无党派人士代表林毅夫、邓中翰等应邀出席。陈竺代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。

在听取了陈竺同志致辞后，习近平发表

重要讲话。他首先表示，再过几天，就是农历马年春节了。我念两副报纸上刊登的春联送给大家，一副是“骏马追风扬气魄，寒梅傲雪见精神”，另一副是“昂首扬鬃，骏马舞东风，追求梦想；斗寒傲雪，红梅开大地，实现复兴”。

习近平指出，2013年，对我们国家来说，是很不平凡的一年。面对复杂多变的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，中国共产党紧紧依靠包括各民主党派、

工商联和无党派人士在内的全国各族人民，共同战胜了各种困难和挑战，取得了新的显著成就。在过去的一年里，各民主党派、工商联和无党派人士适应时代要求，充分发挥自身优势，主动奋发有为，同中国共产党一道，推动统一战线和多党合作事业向前发展，为全面建成小康社会作出了新的贡献。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员表示衷心的感谢。

(下转第五版)

第二批党的群众路线教育实践活动指导意见印发 集中解决市县四风方面突出问题

- ◆2014年1月开始，9月基本完成
- ◆参加单位主要是:市、县机关及其直属单位和企事业单位等
- ◆注重解决实际问题，解决群众身边的不正之风

国内新闻·5版

姜异康在省纪委十届四次全会上强调 以深化改革推进党风廉政建设和反腐败

郭树清刘伟王军民出席

□记者 滕教斋 通讯员 孙松山 报道

本报济南1月23日讯 省委书记姜异康今天在省纪委十届四次全会上强调，要坚决贯彻落实十八届中央纪委第三次全会的部署要求，全面落实党风廉政建设和反腐败工作任务，把握重点，加强领导，落实责任，以深化改革推进党风廉政建设和反腐败斗争。

省委副书记、省长郭树清，省政协主席刘伟，省委副书记王军民出席会议，省委常委、省纪委书记李法泉主持会议并传达十八届中央纪委第三次全会精神。

姜异康在讲话中指出，过去的一年，全省各级党组织坚决把中央关于党风廉政建设和反腐败斗争一系列决策部署落到实处，聚焦“四风”问题，狠抓专项整治；“老虎”、“苍蝇”一起打，查处了一批大案要案和发生在群众身边的腐败案件；完善监督制度，深化廉政教育；加强和改进巡视工作，发现了一批违纪违法问题线索，纠正了

一批违规问题，党风廉政建设和反腐败斗争取得新的进展。各级纪检监察机关坚决贯彻中央和省决策部署，全面履行党章和行政监察法赋予的职责，切实转职能、转方式、转作风，强化执纪监督，坚决惩治腐败，为维护全省改革发展大局、推进经济文化强省建设作出了重大贡献。

姜异康强调，新的一年，要认真学习贯彻习近平总书记和王岐山书记在十八届中央纪委第三次全会上的重要讲话，坚持党要管党、从严治党，推进改革创新，强化党风廉政建设和反腐败工作统一领导，强化反腐败体制机制创新和制度保障；加强思想政治教育，筑牢廉洁从政思想基础；严明党的纪律，坚决克服组织涣散、纪律松弛现象；深入落实中央八项规定精神和省委实施办法，坚持不懈纠正“四风”；加大查办违纪违法案件力度，保持惩治腐败高压态势，形成不想腐、不能腐、不敢腐的有效机制，努力取得人民群众比较满意的进展和成效。

姜异康要求，要深入贯彻落实中央八项规定精神和省委实施办法，毫不松劲地深化作风建设。抓作风建设，要注重从具体问题抓起，大问题要抓，小问题也要抓，不断积小胜为大胜。要突出重要时间节点，加大执纪检查力度，点名道姓通报曝光，既要查处违纪违规当事人，又要追究有关领导的责任。抓作风建设，关键要持之以恒坚持不懈，把作风建设变成常态。要坚决落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》，规范并严格执行行政机关国内公务接待管理规定的领导干部工作生活保障制度。抓作风建设，必须以改革创新精神健全完善各项制度，以制度固化作风建设的成果。要围绕加强和改进作风建设制定一批新制度，完善已有制度，废止不适用的制度。

姜异康强调，要深入推进惩治和预防腐败体系建设，更加科学有效防治腐败。加强理想信念教育，使领导干部不想腐；强化制度保障和监督管理，使领导干部不能腐；始

终保持惩治腐败高压态势，使领导干部不敢腐。要严明组织纪律，切实解决软弱涣散、纪律松弛问题。全省各级党组织要加强学习教育，增强组织意识；严格执行组织制度，确保政令畅通；加强监督检查，严格纪律约束；全面落实党组织的责任，把中央和省委决策部署落到实处。

姜异康指出，要加强领导落实责任，以深化改革推进党风廉政建设和反腐败斗争。要注重统筹推进配套衔接，各项改革举措都要体现惩治和预防腐败要求，把防治腐败的要求和措施融入改革的全过程，落实到每一个环节，体现到各项制度建设之中。要完善纪律检查工作双重领导体制，把查办腐败案件以上级纪委领导为主，各级纪委书记、副书记的提名和考察以上级纪委会同组织部门为主，这“两个为主”要求落到实处。要强化权力制约监督，把纪委派驻监督对党和国家机关全覆盖，巡视监督要对地方、部门、企事业单位全覆盖。

(下转第二版)

省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组会议

姜异康主持并讲话 郭树清刘伟王军民出席

□记者 滕教斋 报道

本报济南1月23日讯 今天下午，省委召开常委会议暨教育实践活动领导小组第十次会议，传达学习中央教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议精神，研究部署我省教育实践活动下步工作。

省委书记姜异康主持会议并讲话，省委副书记、省长郭树清，省政协主席刘伟，省委副书记王军民，省委常委和省委教育实践活动领导小组成员出席会议。

姜异康指出，习近平总书记在中央教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议的重要讲话，科学概括了第一批教育实践活动取

得的重要成果和宝贵经验，对扎实开展第二批教育实践活动作了深入动员、全面部署，对于指导我们深入开展教育实践活动，推进党的建设新的伟大工程，全面落实改革发展稳定各项任务，具有重要的现实意义和深远的历史意义，是我们改进工作作风、继续巩固和扩大教育实践活动成果的基本遵循。要把深入学习贯彻习总书记等中央领导同志重要讲话精神作为重大政治任务，进一步增强责任感和紧迫感，坚持主题不变、镜头不换和从严要求，确保第二批教育实践活动取得实效。要充分借鉴运用第一批教育实践活动的成功经验和做法，坚持领导带头、层层示

范；坚持依靠群众、开门搞活动；坚持正面教育为主、教育与实践并重；坚持运用批评和自我批评武器，清除政治灰尘和微生物；坚持聚焦“四风”，注重整改、讲求实效，确保教育实践活动不虚、不空、不偏、不走样。要深入研究把握第二批活动单位的特点和规律，按照“五个更加”的要求，夯实基层，提高水平，切实解决群众反映强烈的突出问题，使基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用更加突出，服务群众的能力进一步增强，党群干群关系进一步密切。

姜异康强调，作风问题具有反复性和

顽固性，必须树立持久战思想，坚持不懈、持之以恒、久久为功。要继续以钉钉子精神抓好各项整改落实和建章立制工作，进一步巩固和扩大第一批教育实践活动成果。要坚持收尾不收场，确保第一批活动单位有诺必践、取信于民、取得实效。第一批活动单位要对承诺的整改事项一抓到底，坚决防止收官思想，做到思想不松、力度不减、机构不散、措施不软。要搞好第一、二批活动的衔接，以上带下、以下促上，共同推进，确保教育实践活动取得实实在在的成效。

省委全面深化改革领导小组成立 姜异康任组长 郭树清王军民任副组长

本报济南1月23日讯 今天下午，省委召开常委会议，决定成立省委全面深化改革领导小组，负责全省改革的总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实。省委书记姜异康任组长，省委副书记、省长郭树清，省委副书记王军民任副组长。

省政协召开老干部情况通报会 刘伟通报情况

□记者 魏然 报道

本报济南1月23日讯 今天下午，省政协召开老干部情况通报会，向省政协各位老领导、老同志介绍2013年全省经济社会发展情况，通报省政协一年来的工作和2014年工作打算，并致以新春的问候和祝福。省政协主席刘伟出席并通报情况。

刘伟说，刚刚过去的一年，在全国政协的有力指导和中共山东省委坚强领导下，在社会各界和各位老领导、老同志的关心支持下，省政协紧紧围绕中央、省委的重大决策部署，认真履行职能，在深化理论学、加强调查研究、积极参政议政、推进协商民主和强化自身建设等方面取得了新成绩新进展。今年是全面深化改革的第一年，也是完成“十二五”规划任务的关键一年。我们一定要坚持以习近平总书记视察山东重要讲话精神为统领，坚持围绕中心、服务大局，坚持稳中求进、改革创新，努力使政协的各项工作更加扎实、更富活力、更有成效。

刘伟指出，老干部工作是党和政府的一项重要工作。各位老领导、老同志为我省革命和建设事业、为我省政协事业发展付出了心血和汗水。

(下转第二版)

省人大常委会及机关离退休同志座谈会召开

□记者 李占江 报道

本报济南1月23日讯 今天下午，省人大常委会及机关离退休同志座谈会在济南召开。省里的老同志赵志浩、韩喜凯、马仲才、卢洪、徐建春、董凤基、王克玉、王渭田、何宗贵、莫振奎、时立军、曹学成、国家森、连承敏出席。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民出席并讲话，副主任贾万志、尹慧敏、于建成、宋远方出席。

柏继民指出，刚刚闭幕的省十二届人大三次会议，确定了全省发展的目标任务，体现了全面深化改革的新要求，对推动全省经济社会持续健康发展，夺取全面建成小康社会新胜利，谱写山东人民美好生活新篇章，必将产生重大而深远的影响。他强调，对老干部政治上尊重、思想上关心、

(下转第二版)

伟大中国精神的践行者

——论朱彦夫事迹的时代价值

□ 本报评论员

面对他残缺而又衰老的身体，听完他震撼心灵的故事，你会强烈地感觉到，老人的背后，分明矗立着我们的民族之魂、兴国之魂。朱彦夫，这位留下无数壮举的英雄模范，这位历经坎坷却从未向命运屈服的耄耋老人，用他一生的忠诚与执着，奋斗与奉献，生动诠释了我们这个民族历经风雨却始终生生不息、昂扬向前的精神因子，是践行伟大中国精神的一面光辉旗帜。(相关事迹见1月22日本报一版报道)

真正支撑起一个人，一个国家，一个民族的，是精神的力量。这种精神看似无影无形，却蕴含着凝聚力、攻坚克难的强大能量，是一个国家的民族之魂、兴国之魂、强国之魂。放眼人类历史进程，那些在世界舞台上产生重

要影响的国家和民族，在发展繁荣的道路上，无不有一种强大的精神力量把无数个体紧紧凝聚在一起，形成一股蓬勃向前的精神伟力。回首我国近代以来的历史，国家富强、民族振兴、人民幸福……这些熔铸在无数中华儿女血液之中的理想追求，激励着一代又一代中国人努力奋斗拼搏、不惜流血牺牲，历经百余年的艰辛探索，赢得了民族独立与人民解放，找到了中国特色社会主义这条正确道路，不可逆转地开启了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的历史进军。展望民族复兴的灿烂前景，把十三亿中国人紧紧凝聚在一起、团结在一起的中国精神，是我们战胜前进道路上一切艰难险阻的底气所在，志气所在。

朱彦夫是伟大中国精神的践行者。作为横跨革命、建设、改革三大历史时期的英雄模

范，从革命战士到一级伤残军人，从农村党支部书记到退休老人，朱彦夫在不同历史时期的人生角色不同，具体的先进事迹不同，但蓬勃向上的精神力量却是贯穿他整个生命历程，激励他不断挑战人生极限最可依赖的力量源泉。品读朱彦夫的事迹，给我们留下深刻印象的，不仅是一个个具体而微的细节，更是那么一股子遇难而上、永不认输的劲，那么一股子敢想敢干、战天斗地的气，是那对党、对国家、对人民的无比忠诚与热爱，是那充盈在天地之间无比坚定的精神信仰。跌倒了，再爬起来，失败了，再重新来过，朱彦夫几十年来用钢铁般的意志创造了人生奇迹，靠的就是这股劲、这股气、这种精神。我们今天要战胜改革深水区上的种种风险和考验，将“两个一百年”的美好蓝图变为现实，同样需要这股劲、这股

气、这种精神。纵览朱彦夫精神的各个维度，无论是崇高的信仰，坚定的信念，还是无私的奉献，勇敢的担当，都是中国精神在具体层面的鲜明投射，是民族精神与时代精神的集中体现，具有穿越时代的持久价值魅力，值得全社会永远珍视学习。

学习朱彦夫，就要学习他无比坚定的理想信念。“革命理想高于天”。朱彦夫四肢全无、左眼失明、右眼视力仅有0.3，如此残缺的身体却能迸发出如此强大的精神能量，创造出如此撼天动地、可歌可泣的感人事迹，靠的就是一名共产党员的理想信念。正如朱彦夫所言，“我心里要不是装着个党，不装着个共产主义，我老早就死了。”理想信念，是一切精神的精神源头，是一切价值的价值原点，是解决人生态、世界观、价值观这个“总开关”

的关键，有什么样的理想信念，就会有什么样的精气神，有什么样的行动表现。当前，个别党员干部不信马列信鬼神，对社会主义前途命运丧失信心，有的贪图虚名、脱离实际、脱离群众，高高在上，有的信奉金钱至上、名利至上、享乐至上，心里没有任何敬畏，行为没有任何底线，出现这些问题，说到底就是理想信念丧失了、信念崩塌了。理想信念是共产党员的“钙”，没有理想信念，或者理想信念不坚定，就会缺“钙”，就会得“软骨病”，就有可能导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。向朱彦夫学习，首先就要学习他作为一名共产党员的坚定信仰，就要像他一样为信仰去拼搏、去奋斗，去献出全部精力。

学习朱彦夫，就要学习他一心为民的高尚情怀。

(下转第三版)